

上月1.4万余人报名驾考,环比增长65%,学生成主力军——

# 猛练两个月,真能“一把过”?

高考结束,不少准大学生一头扎进练车场,叠加暑假学车的在校大学生,我市驾考迎高峰。

“利用两个月充裕的暑期,‘解锁’一门新技能。”“力争一个月拿到驾照!”3日,记者在市公安局交警支队车管所科目一考场采访时发现,一些驾考学生早已定下两个多月拿下驾照的目标,有的甚至决心一个月成为“有证一族”。

## 科目一考场 “学生脸”占多数

3日下午3点,市公安局交警支队车管所二楼,科目一考试正在进行。

准大学生小丁在开考后13分钟即完成答题,以94分的成绩一次通过考试。“考前刷了20次模拟卷,前10次得分60分至80分,后10次稳定在90分以上。”小丁告诉记者,高考结束后,周围好几个同学不约而同报名学车。“接下来就是抓紧时间练车,希望这个暑假能拿到驾照。”

记者注意到,考场上,“学生脸”占了大多数。市车管所数据显示,今年6月,全市报名驾考人数超过1.4万人,环比增长65%,准大学生、学生成为驾考主力军。

“目前,除了市车管所考点,各县(市、区)车管所均设有科目一考场,方便考生就近预约考试。”市公安局交警支队车管所驾驶考试业务科民警孙红霞介绍,科目一考试时间为45分钟,共有100道题,包括单选题和判断题,每题1分,90分及格。若一次考试不通过,可当场补考一次。“学生总体接受能力强,计算机操作熟练,通过率也较高。”

完成科目一考试只是驾考第一步,实际驾驶技能的考验还在后头。考场外,刚刚以95分一次通过科目一考试的学生小宇对接下来的考试充满信心。当被问及具体打算时,他脱口而出:“本月底拿证!”



科目一考试正在进行。

记者 张亮摄

## 当月拿证不现实 两月拿证有希望

小宇真能在本月底拿证吗?民警的回答无疑给他“泼了盆冷水”。

市公安局交警支队车管所考试大队大队长张赛表示,根据《机动车驾驶证申领和使用规定》,申请C1驾照的考生,通过科目一考试10天后方可预约科目二场地考试,通过科目一考试30天后方可预约科目三路考。这意味着,小宇最快要到8月初才能参加科目三考试,他本月拿证的愿望并无实现可能。

“我们建议大家扎实地把技能练好再预约考试,争取‘一把过’。”张赛表示,从理论上讲,一个多月的确可以完成驾考的所有流程,但还是希望大家能根据实际情况量力而行。有些考生求证心切,在技术

水平明显不足的情况下仓促报名应考,结果未能通过,这样的情况每年都会发生。而一旦考试失利,下次再报名预约就需要至少10天之后,在学车热的暑期实际间隔时间可能会更久,也许考生就要等到下一个假期再来考试,实在得不偿失。

相比一个月拿证的“急功近利”,张赛认为,暑假苦练两个月通过驾考的目标,对于暑期时间充裕、训练刻苦认真的考生而言更为实际。从往年情况看,确有一部分考生能在两个月内达到考试要求,拿到梦寐以求的驾照。

## 考场下旬迎高峰 这些环节易失分

从目前报名考试情况看,市车管部门预计,本月下旬,科目二考试将迎来高峰。位于如东小洋口的市公安局机动车驾

驶人考试场已提前做好准备,16条考试线路全部启用,高峰期将采取延长考试时间、取消午间休息、周一至周六连续考试等措施,最大限度满足考生需求。

科目二场地考试、科目三路考,哪些环节易失分?张赛介绍,C1驾照科目二考试,满分100分,80分合格,设有倒车入库、侧方停车、曲线行驶、直角转弯、坡道定点停车和起步共5个项目。根据往年暑期驾考情况,倒车入库、坡道定点停车和起步是考生最易失分的两个项目。在倒车入库项目中,失误最多的就是车身出线,一次扣分100分,这意味着一旦出线,考试即宣告失败;其次是中途停车,一旦停车时间超过2秒将被扣除5分,而倒车入库项目完成的总时长也有规定,不能超过210秒,否则也将一次性扣掉100分,考试直接不通过。坡道定点停车和起步项目中,停车时车身距离路边缘线超过30厘米(未超过50厘米)最为多见,将被扣除10分,其次是上坡起步定点小于50厘米,即车辆定点位置不准确,停车后前保险杠未定于桩杆线上,误差未超过50厘米的,也将被扣掉10分。这些易失分点,考生在日常训练中应予以重视,多加练习。

“每名考生都有两次机会,第一次没通过,可以立马进行第二次考试。”张赛特别提醒,考生在某一项目被判不合格后,从下一个项目开始就自动进入第二次考试,最后才去完成第一次不合格的项目。“一些考生误以为第二次考试会从头开始,因此随意完成接下来的项目,结果白白浪费了第二次考试机会。”

相较科目二,科目三路考的失分点相对分散。张赛表示,通过路口没有观察、没有正确使用灯光、不能正确使用挡位,都会成为扣分项。

“考试没有捷径,‘包过’诈骗不要相信。勤学苦练、放平心态,一定能过!”张赛提醒广大考生,驾考是关乎生命安全的一场重要考试,无论是理论还是实操,都需要认真对待。“考取驾照只是第一步,行车安全永远要放在第一位。”本报记者 张亮



## 社会保险诉求较集中 垃圾分类投放益处多

### 受理情况

6月24日至7月1日,市12345在线平台共收到企业和群众诉求34312件。尚贤人才热线受理人才诉求58件,在线解答率82.76%;“一企来办”企业服务专线受理企业诉求375件,在线解答率73.07%。

### 诉求热点

公众反映较多的诉求是:社会保险7149件,占比20.84%;消费维权3225件,占比9.4%;住房保障2988件,占比8.71%;劳动纠纷1416件,占比4.13%;市容管理1321件,占比3.85%。周环比上升的诉求有社会保险、住房保障,周环比下降的诉求有路况管理、劳动纠纷。诉求热点反映的主要问题具体如下:

一是在社会保险诉求上,主要涉及职工医疗保险和城乡居民医疗保险,主要反映异地就医备案、医保关系转移接续、养老金调整补发等方面的问题。二是在住房保障诉求上,主要涉及小区物业管理、房屋交付。小区物业管理主要反映停车费标准、小区梯控设置等方面的问题;房屋交付主要反映新房质量、延期交付、通信网络配备等方面的问题。三是在噪声管理诉求上,主要涉及生活噪声和建筑施工噪声。生活噪声主要来源于广场舞、商户外置扩音器、户外直播等方面;建筑施工噪声来源于建筑工地施工、基础设施提升改造等方面。

### 一周有话说

垃圾分类投放收集可以减少垃圾处理量和处理设备,降低处理成本,减少土地资源的消耗,具有社会、经济、生态等多方面效益,是改善人居环境、促进城市精细化管理、保障可持续发展的重要举措。建议相关部门与基层社区、物业通力合作,聚焦选址、规划等群众关心问题,深入实地踏勘,做好意见征集,切实缓解“邻避效应”;同时,要大力发展垃圾分类志愿服务,壮大垃圾分类志愿者队伍,健全垃圾分类志愿服务体系,不断加大宣传影响力度,推动形成全民参与垃圾分类的工作局面。

## 入户摸底 赴企收集 精准匹配 海门把就业服务送到家门口

本报讯 (记者黄天玲 通讯员施春晓)“我现在在家做四件套加工,就是就业服务站的工作人员介绍推荐的。他们还经常向我宣传一些好的就业政策,一有好的工作岗位会提前通知我们。”日前,海门区余东镇富民村村民鲁晓芬告诉记者。

鲁晓芬是贵州人,嫁到海门之后一直没找到合适工作。就业服务站工作人员了解情况后,介绍了一份四件套加工工作,并为她进行了就业困难登记,后续将继续为其匹配更合适的工作。“作为就业服务站工作人员,首先是入户调查,把周边就业困难人员底数摸清楚,然后走访企业开展政策宣传,收集周边岗位信息,及时为就业困难人员匹配合适的岗位。”富民村“家门口”就业服务站工作人员崔娟说。

今年以来,海门区深入实施“家门口”就业服务站这一民生实事工程,在2023年建成海门街道秀山村、三厂工业园区广南村、三星镇叠石村“家门口”就业服务站的基础上,今年进一步建设四甲镇四甲村、余东镇富民村、悦来农商银行、麒麟农商银行、临江新区丰顺村、海门港新区凤飞村“家门口”就业服务站,积极提升“家门口”就业服务站公共就业服务水平,不断拓宽就业道路。

姜丽彬今年28岁,身患残疾,家庭条件比较困难,富民村“家门口”就业服务站工作人员在一次走访过程中了解到他的工作愿望后,及时给他填写了就业困难人员登记表,经过筛选匹配后马上与“余东镇欣荣残疾人之家”取得联系,帮助其面试,并成功入职。目前,姜丽彬在残疾人之家主要从事机器小零件的组装工作。“来到这边工作后,我交到了朋友,也获得了收入,减轻了父母的负担。”姜丽彬说。

今年以来,海门“家门口”就业服务站共走访企业307家、采集岗位1298个。同时以“大数据+铁脚板”为手段,依托江苏省人社一体化信息平台,结合入户走访,开展摸排调查、政策宣传、就业指导和人岗对接,为群众提供更优质、更全面的公共就业服务。今年以来通过摸排走访,新增认定就业困难人员620人,为581名五类困难群体、1296名其他困难群体提供“一对一”个性化的就业指导和培训,针对他们的特长和需求,精准推荐合适的就业岗位。

南通开发区探索慈善事业发展新路

## 校地共建慈善之区

本报讯 (记者陈可)3日,南通开发区慈善总会、南通天星湖中学与新开街道,签署校地共建慈善之区战略合作协议,未来三方将联手推动慈善事业的发展,共同打造校园社区同心慈善、双向奔赴的良好社会环境。

战略合作以“传递爱心、乐善好施、助学帮扶、志愿服务”为核心,旨在深化校地合作,发挥各自优势,共同探索慈善事业发展新模式。根据协议内容,新开街道将作为开发区推进慈善之区建设的责任主体,按照属地管理原则,积极组织和协调好辖区内的各类慈善活动,确保相关慈善项目的顺利实施。

南通天星湖中学作为教育机构,将充分发挥其在人才培养、文化传播等方面的独特作用,通过开展形式多样的慈善宣传和教育,培养学生的社会责任感和慈善公益意识。同时,学校还将与慈善总会紧密合作,共同策划和开展慈善文化进校园、“一日捐”等系列活动,助力校园贫困学子无障碍实现自己的求学愿景。

南通开发区慈善总会将依托其丰富的慈善资源和专业经验,在协助建立健全慈善工作机制,推动慈善文化和慈善理念的普及,协助校园慈善项目的实施等方面,为校地共建提供强有力的支持和保障。

## 一公斤废品可卖0.7元,售卖完成还能参加活动—— “家门口就能变废为宝”



城南新村居民付林风以往会把快递包装随手扔进垃圾桶。如今,他会把包装盒拿到小区里的“爱分类·爱回收”智能回收机,兑换相应奖励红包。3日,崇川区城南社区联合“爱回收·爱分类”南通分公司开展旧物回收售卖集市活动,吸引不少居民参与。

打开手机微信,扫描机器屏幕上的二维码,仓门自动打开。付林风把快递纸板放进,机器立马自动称出了纸板的重量,并将对应金额0.84元发放到账户。从投递到账,整个过程不超过20秒。“家门口就能变废为宝,挺好。”付林风说。

活动现场,付林风和邻居们拿着家里的废品现场自动称重,然后根据重量,按0.7元/公斤进行结算。售卖完成后,还可参与套圈活动,好运的付林风套中了一袋洗衣液。

“通过活动提高居民对垃圾分类知识的理解,进一步促进居民养成‘知分类、懂分类、愿分类’的良好习惯。”爱分类南通商务拓展经理徐振告诉记者,收集的所有可回收物被送到“爱分类·爱回收”末端分拣



居民了解智能回收机操作方法。

记者 蒋娇娇摄

中心后,会被精细分拣为80个品类,最终进入有资质的再生资源利用企业“变废为宝”,实现资源循环再利用。

目前,“爱回收·爱分类”在崇川区、通州区18个街道481个小区累计投放智能回收机935台,累计回收31310万吨,兑付金额2504万元,投递参与人数超36万人,

累计减碳5.63万吨。

“智能回收机回收量的不断增加,反映了居民垃圾分类习惯越来越好,环保意识不断提高。”城南新村社区党务书记于婷婷认为,通过把可回收物从生活垃圾里分离出来,可以减轻政府清运处置压力,实现垃圾减量和资源循环利用。本报记者 蒋娇娇

中国体育彩票



## 2023年国家体育总局 本级使用彩票公益金共计259,000万元

主要用于以下方面

### 支持群众体育发展

52,710万元

引导推动建设完善群众身边的健身设施

37,576万元

加大全民健身赛事活动供给

25,090万元

全民健身普及与推广

24,503万元

青少年体育推广与提升

50,796万元

支持青少年后备人才培养

### 助力竞技体育腾飞

11,300万元

支持国家队训练基地条件改善

15,330万元

奥运争光计划纲要保障

16,399万元

支持重大奥运参赛训练场地设施建设

5,689万元

运动员文化教育与科研